

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales fundado el 15 de marzo de 1860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Martes 21 de Marzo de 1933

Número 24.900

FIESTA DOMINGUERA

Como este invierno que hay finaliza sus días para dar entrada a la gentil primavera, coronada de las primeras rosas, con el aroma de los alhelios, ha sido duro y prolongado con grandes lluvias, granizadas y mucha nieve en los altozanos de las próximas sierras, trayéndonos fieles, a los que no estamos acostumbrados, las gentes andaban ansiosas de un buen día, en el cual se aquietara el viento, estuviera despejado el firmamento y la temperatura fuese agradable. Y de todo esto se disfrutó el pasado domingo. Cosa rara y bien rara, porque parece que en los días dedicados a la holganza, el tiempo caprichoso se congratula en mostrarse desapacible. Y ello fué motivo bien justificado para que todos salieran de sus moradas, y paseos y afueras de la ciudad se viesen muy concurridos en esta última fiesta dominguera.

A solazarse y a recibir los efusivos de nuestro gran padre el Sol, las muchedumbres salieron en busca de solá y esparcimiento. No fueron pocas las que tomaron rumbo hacia nuestra vega, que este año, por las benéficas lluvias que recibieron se haya exuberante, y por los Molinos y hasta la Cañada, grupos de alegres jóvenes, acompañadas de sus respectivos galanes, que nunca faltan para rendir homenaje y pleitesía a nuestras soberanas mujeres, se dedicaron a pasear. Les merenderos se llenaron, y no faltaron a comer las tiernas habas, con algún otro aditamento. Y lo mismo que sucedió por esos lugares indicados, aconteció igualmente por todas las afueras, ya las familias que optaron por otros derroteros, unas en busca de la placidez de nuestro mar tranquilo, ya por los cerros del famoso «Quemadero». Por todas partes hubo excursionistas para apurar ese día magnífico con que nos brindaba en sus visperas la señorita primavera.

Y habo público para llenar el Salón Hesperta y el teatro Cervantes; para acumularse y rellenarse en las poltronas aneadas de los cafés y bares; para deambular por las aceras al anochecer, también espléndido del día, de nuestro Balevar, que a esas horas adquiere una inusitada animación que hace asemejar a nuestra tie-

rruca amada en una gran urbe. Y no hay que dejar sin decir que nuestro Parque, en donde comienzan a exornarlo las primeras florillas, estaba también muy concurrido.

Fuó en verdad un día bien aprovechado, de esos que, como ya hemos indicado, son esperados con ansia después de haber recibido los rigores invernales, que este año fueron no solo más fuertes, sino más continuados. Esta bella estación, en la cual entramos, debería cumplir su verdadero cometido de darnos días placidos. Claro es que no faltarán algunas turbonadas que nos quieran recordar el tiempo pasado; pero ellas serán poco durables, y como el Sol nos irá hirviendo cada día más perpendicularmente, esas malas pasadas serán fin de un día. Y mientras tanto, los sembrados irán vistiendo nuestros campos con su verdor y los tapiales de los huertos se encenderán de rosas nuevas que alegrarán nuestra vista. Es indudable que la primavera, en la cual las aves trinan sus canciones y forman sus nidos, es la mejor estación del año y la que más atractivos da a nuestro vivir.

Dicen que la primavera es la que hace entonar himnos curules a todas las plumas. La nuestra ha caído en esa tentación. Pero es que también nadie puede sustraerse al encanto de sus días esplendentes de luz y de aromas que nos embelesan.

La catástrofe americana

I
Lo que ocurre en Norteamérica es siempre gigantesco. Así calificaremos la bancarota bancaria que empezó a mediados de febrero y cuyas derivaciones monetarias son todavía una incógnita al escribir estos renglones. Sobrarán tiempo y oportunidad para examinar los aspectos técnicos de la cuestión. Por hoy quisieramos fijar la atención en otros más especialmente políticos.

Esta crisis cuyo, estallido imponente conmueve al mundo entero, arrastra una laboriosa y prolongada gestación. Su causa económica más próxima y visible es la caída de precios de las prima-

AL PASAR UNA CONCEJALA ACTIVA

Durante una de las sesiones del Ayuntamiento de Londres, una de las mujeres concejales estaba tranquilamente sentada en las escaños haciendo media y el presidente la ordenó certés pero finalmente que dejara su labor.

La dama, señora Beatriz Lyroll, enojada por la llamada al orden, puso su labor en la bolsa y abandonó el local.

Después del incidente la concejala hizo las siguientes manifestaciones:

—Esta es la primera vez que me entero de que hay leyes que prohíben hacer media durante una sesión municipal. En algunas de leyes han sido hechas indudablemente antes de que las mujeres tuvieran puestos en la vida concejil. Pero aparte de esto, durante las sesiones nocturnas, todos los concejales están medio dormidos; yo mientras, hago media y puedo estar casi completamente despierta y oír todas las tonterías que se van diciendo en las sesiones aburridas. Además, yo soy una mujer que tiene muchas ocupaciones y no estoy para perder el tiempo.

Esta labor de media quiero terminarla para hacer un regalo y no creía nunca que pudiera constituir un delito trabajar con las manos, mientras escuchaba sin dormirme todo lo que se debatía en la sesión.

L. P.

Número de ocho páginas

Inspirada en conveniencias populares dirigidas a la conquista y satisfacción a la vez del sufragio universal. Hoover quiso constanzar su mando, y aun el partido republicano, con la multiplicación de la riqueza privada. Se hizo política en Norteamérica a base de los enriquecimientos fabulosos, etc. Para ello hubo que forzar el crédito en creaciones tan fáciles como desmedidas. Los líderes tomaron y prestaron miles de millones. Los valores se cotizaban a tipos fantásticos. Y un buen día todo se vino a tierra, sembrando la confusión. Fué ayer, en 1929 aunque parezca que fué hace un siglo. El fracaso de esa política puso la primera piedra del actual desastre.

Otra causa decisiva, en apariencia económica, en realidad política, es el sistema bancario. Más de 20.000 Bancos existen en Norteamérica. De ellos, tres cuartas partes son Bancos locales a las leyes particulares de cada Estado. Los restantes Bancos se llaman nacionales, porque se rigen por las leyes federales, pero por lo demás son igualmente locales, ya que de limitan sus operaciones al ámbito de una ciudad o de un Estado. Esta organización responde a prejuicios individualistas arraigados en el temperamento americano; pero también a exigencias políticas de sistema. Es una escuela del federalismo.

La Banca americana halla un antitesis en la Banca inglesa. Pocas, pero representadas, o más bien presentes con sucursales múltiples, en Inglaterra. En caso de conflictos la unidad vence a la variedad. La unidad, es solidaridad, la variedad supone desconfianza, si no recelo. Un Banco con quinientas sucursales establece una solidaridad por ser entre todas ellas, compensando la dificultad del Este con la abundancia del Oeste. Quinientos Bancos locales, no serán capaces de semejante compensación, ni de enjendar la unidad, porque su propio particularismo significa todo lo contrario. Inglaterra es una Monarquía unitaria. Norteamérica un Estado federal. Sólo así se explica el absurdo régimen bancario de variedad y aparente libertad. La libertad extremada concluye fatalmente en servidumbre. Esa multiplicación de Bancos, con órbita funcional imprecisa—tan pronto de depósito, como de préstamos, como de negocios—, conduce a la moratoria, pífico de una falacia nacional monstruosa. ¡Más de 40.000 millones de dólares retenidos, por de pronto, y en gran parte perdidos en inversiones peligrosas, o desvaloradas!

Mañana continuaremos ocupándonos de este problema que interese.

JOSÉ CALVO SOTELO

CORRESPONDIENDO

Visitas de García Sanchiz

Atendiendo al crecimiento que le había hecho la Asociación de la Prensa, anteayer domingo, al mediodía, visitó el popular charlista don Federico García Sanchiz el local donde se halla instalada aquella entidad.

Fue recibido el señor García Sanchiz por la Junta directiva de la Asociación y por muchos de sus socios, haciéndole los honores que su categoría como compañero le corresponde y como notable charlista que ha logrado una justa y gran popularidad en casi toda España que ha visitado, obteniendo en sus visitas extraordinarios aplausos por su originalidad.

El señor García Sanchiz agradó su estancia en la Asociación periodística con una conversación amena, que se sintió no fuera más larga por tener que ausentarse de nuestra capital para cumplir otros compromisos que tiene contraridos. Expuso, entre otras cosas, que se iba encantado de la temperatura de Almería y de no poder presenciar la faena pesquera, de lo que era un verdadero devoto, para poder después explicar una de sus charlas sobre dicho tema.

El presidente de la Asociación de la Prensa, señor de Haro, le invitó a que nuevamente visitara nuestra capital a requerimientos de aquella, lo que ofreció hacer en el momento que se le señalara fecha para dar otra charla con tal motivo.

Acompaña al señor García Sanchiz en su viaje el culte periodista don Julio Baldemero Muñoz, que hizo popular el pseudónimo de «Españista», de quien tuvimos el gusto de estrechar su mano.

Los visitantes fueron obsequiados espléndidamente por la Asociación.

García Sanchiz, a quien deseamos feliz viaje, salió en la tarde del domingo en automóvil para Granada, donde esta noche dará una charla en el teatro Isabel la Católica.

También el señor García Sanchiz estuvo antes en el local de Los Luises, en donde pasó un rato que resultó verdaderamente agradable, charlando con la distinguida concurrencia que en aquel momento había en el salón principal, ofreciendo, como en la Asociación de la Prensa, visitar otra vez a Almería, de la que se halla encantado por su clima y por las atenciones que había recibido.

Lea usted

La Crónica Meridional

ACUERDOS

Contra el fascismo

Se nos ruega la publicación de lo siguiente:

«A la opinión republicana.—El Comité ejecutivo provincial del partido republicano radical socialista, en la última reunión celebrada, deliberó ampliamente acerca de la necesidad de hacer frente al intento de constituir por las clases reaccionarias una fuerza «fascista» que tiene como única finalidad destruir el espíritu democrático y republicano del pueblo español, así como hacer un retroceso en la labor revolucionaria que lleva a cabo la República. A tal efecto acordó:

1.º Recomendar a todas las agrupaciones locales, que a la mayor brevedad se pongan de acuerdo con todas las fuerzas republicanas y socialistas, con el fin de constituir un frente único que se oponga enérgicamente a los malesos intentos que esos enemigos de la libertad y del derecho pretenden llevar a efecto.

2.º Recomendar a todos los afiliados y especialmente a los jóvenes, la necesidad que en forma adecuada repriman con toda energía cualquier manifestación «fascista» o provocaciones que de estos partan, para que con ello podamos continuar la gran obra de reivindicaciones que está labrando la República.

El Presidente, ANTONIO ORTIZ ESTRELLA. El secretario, MANUEL CORDERO».

INVITACION

Para la Asamblea del domingo

Ya tenemos anunciado, que convocada por nuestro Ayuntamiento, se celebrará el próximo domingo 26, a las 12 de la mañana, una Asamblea magna para solicitar del Gobierno la concesión de dos o tres peticiones que se les harán, que interesan mucho a Almería.

Se espera que el ministro de Obras públicas señor Prieto presida el acto.

He aquí la carta circular que el alcalde señor Oliveros Ruiz ha dirigido a las Corporaciones, entidades de todas clases, prensa y sociedades que están constituidas en Almería:

«Señor don...

Muy señor mío: Por iniciativa del excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, se celebrará el domingo próximo, 26 del actual, a las 12 de su mañana en el teatro Cervantes de esta capital, una gran asamblea de todas las fuerzas vivas de la ciudad, sin distinción de ideologías y creencias, con el generoso propósito de unir todos los esfuerzos en pro de la unificación de las tarifas ferroviarias para la facilidad de los tranportes y del establecimiento del vapor diario a Melilla para el fomento del comercio entre la península

la y el Norte de África, a base de nuestro puerto.

Para este acto solemne que es de unidad de aspiraciones y de suma de fuerzas, tengo el honor de invitarle como asimismo al organismo que preside, confiado en que ha de realizarlo con su presencia y con su concurso; y además le ruego que para mayor éxito de los acuerdos y más fácil y efectiva comunicación con el Gobierno que ha de resolver en definitiva,

se sirva telegrafiar el miércoles próximo al excelentísimo señor ministro de Obras públicas, rogándole que presida la Asamblea a fin de que directamente escuche nuestras razones y conozca nuestros propósitos.

En la confianza de que atenderá ambos ruegos, le saludo con la más alta consideración,—ANTONIO OLIVEROS.

Almería 17 marzo 1933.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Oliveros Ruiz, celebró ayer su sesión ordinaria semanal, la Corporación municipal.

Asistieron los señores Sánchez Mancada, Callejón López, Ortiz Estrella, Torres Mullor, Bascuñana Jiménez, Miras Capel, Villegas Murcia, García Alonso, Pérez Barrios, Pérez Mota, Torres Fuentes, Pérez Almansa, García Cruz, Pérez Martín, Limenes y Gálvez Salinas.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior.

EL DOCTOR ALBIÑANA

Después el señor García Alonso pidió que el doctor Albiñana, que es nuestro huésped, sea expulsado de nuestra capital, lo que debe solicitarse por telégrafo del ministro de la Gobernación.

Los señores Ortiz Estrella y Sánchez Mancada se expresaron en el mismo sentido.

El señor Villegas Murcia se opuso a la proposición antes citada, recordando lo que dice el escudo de Almería, de muy noble y leal. Añadió que no merecía el asunto que se tomara en consideración, pues no le concedía importancia y por tanto se oponía a la propuesta.

(En el público se oyeron algunas manifestaciones de protesta. El Alcalde llamó la atención de los concurrentes).

El señor Bascuñana estuvo conforme con el señor Villegas Murcia.

El señor García Alonso rectificó algunas palabras de los dos anteriores señores, insistiendo en su proposición.

Intervino el señor Torres Mullor, acordándose solicitar del ministro de la Gobernación, el traslado a otro punto del doctor Albiñana, votando en contra los señores Villegas y Bascuñana.

Sagudamente se dió cuenta del

ORDEN DEL DIA

que sigue:

LAS CASAS CONVIDADAS

Fallos del Delegado de Hacienda en las reclamaciones formuladas contra el presupuesto del ejercicio actual.

El señor Limenes expuso que con el fallo del Delegado de Hacienda el impuesto sobre las casas convidadas aquel era casi nulo y quita trabajo a la clase obrera, pues dice que debemos atenernos a la fecha de la concesión. Se

leció entablar recurso ante la Su perioridad.

El señor Oliveros Ruiz, llamó la atención del señor Limenes, diciéndole que el fallo expone que cuando la concesión fuese hecha de dos pisos y no de uno.

Intervinieron los señores Bascuñana, Ortiz Estrella y García Cruz, los dos primeros en contra del recurso, acordándose por ocho votos contra siete no entablarlo.

Otro de los fallos es sobre una plaza de matrona municipal, acordándose anunciar un concurso a propuesta del señor García Alonso.

OTROS RUEGOS

—Moción del teniente de alcalde señor Ortiz Estrella sobre aumento de profesorado y talleres en la Escuela de Artes y Oficios.

El señor Ortiz Estrella apoyó la moción, aprobándose por unanimidad, con una adición del señor Pérez Almansa de solicitar que las clases que costea el Ayuntamiento en dicha Escuela pasen a ser de cuenta del Estado.

—Acta de concurso para instalación de tuberías en la zona comprendida entre la calle de José Jesús García y Ramba.

Quedó aprobado.

—Informes de las tenencias de alcaldía sobre vecindad.

También se aprobaron.

—Informes de la Comisión de Ornato, de Aguas y de Beneficencia.

Igual acuerdo que el anterior, menos uno que quedó sobre la Mesa, sobre la circulación de un coche de una nueva funeraria.

—Moción de la Comisión de Instrucción pública sobre adquisición de material para las escuelas públicas.

El señor Bascuñana expuso que se abriera un concurso para la adquisición de material.

Así se acordó.

—Se aprobó la jubilación del Delegado de la Pescadería, don José Sánchez Ruada, con 1.250 pesetas anuales.

—Moción de la minoría socialista añadiendo a la de la sesión pasada, se acuerde invitar al ministro de Obras públicas para que presida la asamblea del domingo.

El señor Villegas apoyó la proposición haciendo elogios al mismo tiempo del ministro señor Prieto.

El señor Bascuñana expresó

en en el mismo sentido que el señor Villegas.

Fue aprobada por unanimidad la moción.

Otra moción también de los socialistas para la apertura de una calle en el barrio de San Cristobal y otras reformas.

También se aprobó.

Oficio de los funcionarios de Hacienda para que se amplien con cuatro empleados mas los nombrados para la confección del reparto vecinal.

De conformidad.

DESPUES DEL ORDEN

RUEGOS

El señor Oliveros Ruiz manifestó que le habla visitado una numerosa comisión de trabajadores de las Cuevas de los Medinas para rogarle que hiciera gestiones cerca de los dueños de cotos de aquella barriada para que les dieran trabajo por varios días, a lo que él había accedido.

El señor Perez Burgos solicitó que constara en acta el sentimiento por la muerte del que fue Jefe de Instrucción de Almería, don Enrique Alonso.

Se acordó así, levantándose la sesión.

LO DE ANOCHE

Una manifestación

Anoche, próximamente a las once, varios elementos extremistas intentaron un simulacro de entierro del doctor Albifana, que se halla en Almería por orden ministerial, apareciendo por la parte baja de la Avenida de la República.

La Guardia de Seguridad surgió al paso de la manifestación, disolviéndola rápidamente.

Algunos se resistieron y según versión que recogimos después, profirieron denuestos y lanzaron algunas piedras contra la fuerza pública, que se vio obligada a repeler la agresión haciendo varios disparos al aire.

La manifestación se deshizo de nuevo, aunque pequeños grupos intentaron, sin conseguirlo, llevar a cabo su propósito.

Fueron detenidos varios individuos que pasaron a la Comisaría a disposición de la autoridad gubernativa.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sísmológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	768 2
Temperatura máxima . . .	19 6
Idem mínima	10 3
Idem media	14 9
Idem máxima al sol . . .	28 2
Humedad relativa media . .	71
Evaporación en 24 h. . . .	1 0
Lluvia en 24 horas,	5 1
litros por metro cuadrado.	
Viento dominante	Sw
Fuerza en metros por segundo.	1 0
Nubosidad	casí cubierto

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

La reforma de la enseñanza

Madrid, 20

Texto del proyecto

Se ha publicado el texto integral del proyecto de reorganización de la enseñanza, que es extensísimo.

Reorganiza en primer término todas las Facultades de Universidad.

Las actuales Escuelas de Veterinaria quedan convertidas en Facultades, y los actuales veterinarios conservarán por su parte todos los derechos adquiridos.

Para obtener el título de doctor, los aspirantes tendrán que hacer un examen especial.

El profesorado universitario se divide en la siguiente forma:

Catedráticos, profesores extraordinarios, profesores agregados auxiliares, encargados de curso, ayudantes, lectores de idiomas extranjeros y preparadores de clases prácticas.

Los profesores extraordinarios estarán por cierto tiempo encargados de la disciplina de una Facultad pagándoseles esta sus devengos.

Los agregados podrán ser españoles o extranjeros.

En cuanto a los auxiliares, se dispone que los nombrará el ministro a propuesta de la Facultad.

Los exámenes para la obtención del título de licenciado

serán dos, uno intermedio y otro final.

El paso del bachillerato a los estudios universitarios se verificará sin examen, cuando el bachillerato sea una realidad experimentada, pero mientras no suceda así, se exigirá un examen consistente en una prueba de conjunto.

Se han radicales transformaciones los planes de estudios y exámenes.

Detalla el proyecto a continuación los estudios y la forma de ingreso en cada Facultad, exigiéndose para el ingreso en éstas haber cumplido 17 años.

Varias noticias

Madrid 20

La fiesta onomástica del señor Alcalá Zamora

Hoy, día de San Niceto, celebraba su fiesta onomástica el Presidente de la República. Por el luto reciente que guarda, no acudió a Palacio ni tuvo este Santo familiar ostentación de ningún género.

El vuelo del aviador Loring

El aviador Loring ha cubierto felizmente la segunda etapa de su vuelo, emprendido con muy buenos auspicios.

El recorrido de esta segunda etapa, de 1 510 kilómetros, se extendía desde Túnez a Bengaschi, y lo ha cubierto en ocho horas y quince minutos.

El aviador se encuentra perfectamente.

Por haberse agotado la esencia descendió con normalidad en Sirta donde se aproximó para continuar el vuelo.

Manifestación antifascista. Intento de agresión contra un guardia

El director general de Seguridad, hablando con los periodistas, les informó de que en Chamartín de la Rosa, a pesar de haberse prohibido una manifestación antifascista, se organizó un grupo que asaltó la escuela de obreros católicos, destruyendo los asaltantes el mobiliario.

Acudió para reprimir la agresión una sección de guardias de asalto, pero los alborotadores habían huido ya.

Momentos después, cuando un guardia de asalto cruzaba la carretera, se enfrentó con él un grupo de extremistas, insultándole.

El guardia disparó al aire para amedrantarlos.

Los extremistas, aprovechando la superioridad numérica, intentaron agredirlo y el guardia hubo de refugiarse en el cuartel de la Benemérita.

Acudieron refuerzos dispersando a los alborotadores.

El anarquista José Zincara ha sido ejecutado

—o—

Madrid, 20

Comunican de Nueva York que en la penitenciaría de La Florida ha sido electrocutado el anarquista José Zincara, autor del atentado contra el presidente Rossvelt.

Rehusó los auxilios espirituales, diciendo al sacerdote que acudió a visitarle: «Vete, infierno».

Profirió amenazas e insultos contra los capitalistas.

Ordenó que le afilaran la cabeza para facilitar la ejecución.

Efectuada ésta, ningún pariente ni amigo reclamó el cadáver.

PERPEN

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María K.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de posetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

El doctor Albiñana

Recibe muchas visitas

Está recibiendo muchas visitas y otras muestras de afecto el doctor don José María Albiñana, que continúa en el Hotel Simón desde que vino de Las Hirdes para asistir a la vista de la causa que se le tenía instruida por la publicación de un artículo en el que el Fiscal de esta Audiencia encontró injurias para el Parlamento.

Anteayer domingo, por celebrar su fiesta onomástica, aumentaron las visitas y reglós al doctor Albiñana, dejándole muchos tarjetas de simpatía.

Se sigue ignorando si dicho señor cumplirá en nuestra capital el tiempo que le queda de destierro o acordará otra cosa el Gobierno, que es del que depende hasta ahora el señor Albiñana mientras permanezca en calidad de desterrado.

Ganga

Vendo primera hipoteca de 100.000 pesetas sobre fincas rústicas de A hama-Almería, por la mitad, con facilidades de pago. Diríjase LAFFITTE, abogado, San Sebastián.

DE HORTICULTURA

Dos nuevos cursillos

En vista del éxito alcanzado por el cursillo referente a Arboricultura Frutal que acaba de celebrarse, organizado por la Sociedad de Horticultura de España, y atendiendo a deseos expresados por algunos socios de la misma, el Consejo Directivo ha organizado dos nuevos cursillos sobre «Poda de los árboles frutales» y «Enfermedades e insectos que atacan a los árboles frutales y plantas de adorno».

El primero de ambos se celebrará del 20 al 26 del corriente mes de Marzo, en la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, siendo explicado por don Antonio Esteban de Faura. El segundo tendrá lugar del 17 al 22 de Abril, en el mismo lugar, habiéndose encargado de explicarlo don Miguel Benloch, Director de la Estación de Patología Vegetal de la Mencía.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza 15. - Almería

EN EL CENTRO RADICAL

La conferencia del señor Navarro Coromina

Como hablamos anunciado, anteayer disertó en el centro radical, acerca del «Aspecto político de la obra de Salmerón», un joven y ya muy distinguido paisano nuestro, don Joaquín Navarro

Coromina, Abogado del Estado en Cartagena.

Había acudido a él en número público, allí atraído por la merecida fama del conferenciante; y es justo reconocer que en el curso de su disertación, frecuentemente interrumpida por los aplausos del auditorio, el señor Navarro Coromina explicó piensamente la razón del renombre de que venía precedido.

Estudió la obra política de Salmerón bajo todas sus fases, dividiéndola en tres periodos que fué sucesivamente enumerando, a la par que habla de ellos el análisis certero y sintético. A la luz de su examen y evocada por su palabra, la figura excelsa de aquel gran hombre, honor y orgullo de nuestra provincia, iba adquiriendo en los labios del orador el relieve poderoso que tuvo en vida; y el nutrido público que escuchaba con visible y gratísima complacencia al señor Navarro Coromina, premió su labor haciéndole objeto de una ovación entusiasta.

El orador fué presentado con elocuentes frases por el señor Pérez Almansa (don Juan), quien hizo un cumplido encomio de las relevantes condiciones del disertante, poniendo de realce sus altos méritos y obteniendo el unánime asentimiento de la concurrencia.

A los sinceros plácemes por él anteayer recibidos, una el señor Navarro Coromina los muy efusivos que con el mayor gusto le tributamos desde estas antiguas columnas de LA CRÓNICA, siempre abiertas para toda obra de justicia.

OCASION

Se venden piedras, transmisiones, ejes, poleas hierro y madera y demás útiles propios para Molino de Serrín de corcho de verdadera ocasión.

Para informes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 5.

Un accidente

En la madrugada de ayer ingresó en el Hospital, después de asistida en la casa de socorro, María Giménez López, de 33 años, natural de Níjar, casada, habitante calle del Laurel, número 2, padeciendo un escarp de 22 centímetros, de forma triangular, que desde la región fronto parietal derecha, se extiende hasta el ángulo externo del ojo derecho, terminando en la parte superior del pabellón de la oreja del mismo lado.

El pronóstico fué grave. Según manifestaron, las lesiones se las produjo en un accidente de automóvil en la carretera de Granada.

Quedó encamada en la Sala de Santa María.

Del suceso se dió cuenta a la Juzgado del distrito de la Audiencia.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

PRÓXIMO CONCIERTO

El cuarteto de cuerda de Dresde

Como tenemos anticipado, el día 1.º de abril próximo, sábado, a las seis de la tarde, en el teatro Cervantes, se celebrará el próximo concierto de la Asociación de Cultura Musical, a cargo del famoso cuarteto de Dresde, de instrumentos de cuerda, reputado como uno de los más notables en esta clase de agrupaciones.

Supone un esfuerzo estimable el de la Cultural, que con la presentación de número tan costoso, corresponde al favor creciente que le dispensa la afición musical en Almería.

No dudamos en calificar este concierto de acontecimiento artístico, dados los antecedentes que poseemos de tan excelente cuarteto.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Para la mujer

En esta temporada se llevarán mucho los...

Velantes de tul y los collaritos de cordón, anudador. Cabellos ondulados sobre la nuca y sobre los lados.

Trajes fines de tarde un poco más largos que los habituales. Trajes de colores claros sobre abrigo egoldcuros. Zapatos Richellu pa-

ra la mañana, con tacones bajos. Cepés mates y satines brillantes, algunas veces encerrados. Uñas brillantes de un tono dorado.

El grés a ser el color formidable para adueñarse del buen gusto de las confecciones que se irán viendo en la temporada.

Nuevas formas

Retornan las ondulaciones sobre la frente en caprichosas caracolillos que terminan un poco sobre la oreja izquierda.

Ondulaciones poco pronunciadas. Las puntas se vuelven con una mueca, en volutas que se remontan sobre las sienes. La frente está adornada por tres hileras de bucles lisos, superpuestos. Sobre la nuca una ondulación adornada también de bucles lisos.

Un peinado para la noche es el siguiente, en el que los cabellos aparecen separados en dos partes por una raya que parte del centro de la cabeza, algo hacia la izquierda y viene a caer sobre la oreja del mismo lado.

Notas curiosas

Existen personas, que lo mismo en los crudos días del invierno que en los cálidos del estío, la temperatura de sus extremidades tanto superiores como inferiores es siempre fría. Es elegante mantener la mano fresca tanto en una época como en otra, pero francamente, los pies así, en el invierno, es para morir. Con los pies calientes legamos mantener todo nuestro cuerpo a una temperatura normal.

¿Que sistema emplear para proporcionar un poco de calefacción a nuestras extremidades inferiores? Pues algo muy sencillo. Hacer una plantilla de papel de seda. Espolvorearla de pimienta molida muy menuda. Otra plantilla sobre aquella de papel de seda unida con goma arábiga. La colocarla en el zapato y estamos seguras de que la calefacción habrá entrado en vuestros pies.

Dirante un espacio de tiempo vuestra ropa blanca ha descansado y reposado en el armario, llenándose de manchas amarillas que la hacen completamente inservibles.

No la tireis. Cocerla en leche con una mezcla de jabón cortado en trozos, jabón blanco, desde luego. Después meterla en agua caliente jabonosa y finalmente durante muchas veces aclararla en agua caliente completamente pura.

Ya veréis cómo las manchas se van y la ropa queda en condiciones de prestar una nueva vida.

X X

Juzgado Municipal

DIA 20

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José de la Cámara de la Cámara, José Cantón Acenise y Enrique Solbas Herraca.

DEFUNCIONES.—Juan Carreño Hernández, de 70 años, de calapso cardíaco, y Enrique Alonso Iglesias, de 44 años, de asistolia.

INCAUTACIÓN DE TAHONAS

Para que no suba el precio del pan

El Gobernador civil de Granada, ha confirmado que cuando expire el plazo dado por los panaderos para paralizar sus industrias, se incautará de las tahonas para entregarlas al Ayuntamiento, donde está todo preparado para comenzar por su cuenta la elaboración de pan, creyendo que se beneficiarán el público y los obreros, por existir suficiente margen de ganancias.

La incautación que está autorizada por el ministerio de Agricultura, alcanza también, en caso preciso, a la fabricación de harinas.

Hay que prevenirse, por que cuando las barbas de tu vecino veas pelar...

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Clerjeta de S. Pedro, número 5

HACIA FALTA

AGUA EN SAN CRISTOBAL

Los vecinos (que son muchos) de la barriada de San Cristóbal, cuentan desde anteaayer con una gran mejora hecha por el Ayuntamiento. Nos referimos a la colocación de una fontana para el servicio público de agua.

Anteaayer se inauguró, ante numerosa concurrencia, dicha fontana, que ha sido colocada en el primer trayecto del camino que conduce a la ermita de San Cristóbal, al lado de un pozo para que pueda servirse el vecindario; el entusiasmo de éste fué grande cuando vieron correr el agua haciendo demostraciones de agradecimiento, las que aumentaron cuando se dieron cuenta de que la banda de música municipal amenizaba el acto y asistían a él los tenientes de alcalde señores Sánchez Moncada y Miras Capel, los concejales señores Limones Sanes y Mota y otros señores.

Inaugurado este servicio público tan necesario, se retiraron los anteriores señores y la banda, quedando los vecinos celebrando con balles y otras fiestas. Varias calles habrán sido adornadas con banderas, gallardetes y arcos.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 18:

Circular del Jurado Mixto Interlocal de Trabajo Rural de Almería, sobre la formación de un censo profesional de trabajadores de la tierra.

—Acuerdos adoptados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Registro minero solicitado por don Vicente Bernal Parejas, de 1 250 pertenencias de mineral de petróleo, con el nombre de «R. 3», para el pago, del término de Tabernas.

—Relación de los jurados mujeres del partido judicial de Serbas.

—Continua la publicación del fallo emitido en un pleito seguido en el Juzgado de Instrucción del partido de Párchena.

—Edicto del Juzgado municipal de Vélez Rubio.

—Edictos de los Ayuntamientos de Tabernas, Vélez Rubio, Vera y Partaloca.

DÍA 20

Nombramientos de Secretarías de Ayuntamientos, figurando entre ellos don Amadeo Buitrón Ortiz, de Turillas.

—Circular del Gobierno civil, autorizando la proyección de varias películas cinematográficas.

—Acuerdo de la Comisión gestora provincial, adoptado en la sesión de 28 de Febrero último.

—Continuación del censo de Jurados mujeres del partido de Serbas.

—La Facultad de Farmacia de la Universidad de Granada publica la convocatoria de la enseñanza no oficial del curso 1932-1933, para los alumnos que privadamente hayan hecho estudios y quieren dar validez académico.

—Edicto del Juzgado municipal del distrito de la Audiencia de Almería.

Del Gobierno civil

Salida del Gobernador

En automóvil marchó anteaayer domingo, con dirección a Burges, a donde fué trasladado recientemente, el Gobernador civil que era de nuestra provincia don Rafael Bosque.

Interinidades

Por orden del ministro se ha encargado del Gobierno civil, interinamente, el secretario del mismo don Adolfo Pérez de Santiago, hasta que sea nombrado y tome posesión el que ha de reemplazar al señor Bosque.

También se ha encargado interinamente de la Secretaría del Gobierno, el oficial primero don Antonio Ramón Hernández.

Nuevo Alcalde

Ha sido nombrado Alcalde de Huerca Overa, don Juan Parra Muñoz.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenia de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 ó 3 moderno.---Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

DE TURISMO

El domingo, en las primeras horas de la noche, llegaron procedente de Murcia, dos soberbios autocarros, propiedad de la Sociedad Alpeu Express de Gótz (Silesia), conduciendo 22 turistas de ambos sexos.

Los visitantes, que eran naturales de Checoeslovaquia y Silesia, visitaron algunos parajes de Almería, quedando encantados de las excelencias de nuestro clima.

Ayer salieron para Granada y Tetuán.

Le deseamos feliz viaje.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Posesión

Se ha posesionado con el ceremonial acostumbrado, el nuevo magistrado de la Sección primera don José Fernández Valdes.

Condenados

El tribunal de la Sala primera ha condenado al procesado Vicente Rosendo Magán, como autor del delito de escándalo público, a las penas de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 500 pesetas, ocho años de inhabilitación para cargos públicos y costas.

El mismo tribunal ha condenado al procesado Rafael García López, como autor de un delito de estafa, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y al pago de las costas.

Señalamientos para hoy

Vista de causa número 348 de 1.932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Bernardo Zoyo y otro, sobre atentado.—Abogado, don José Roda, procurador, don Antonino Reyes.

Sección segunda.—Vista de causa número 55 de 1.932, del Juzgado de Párchena, seguida contra José María Pallarés, sobre estafa.—Abogado, don Juan Jiménez Fernández; procurador, don Antonio Raeda.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15)
ALMERIA.

GACETILLAS

Sustracciones

Del domicilio de Concepción Rodulfo Martínez se han llevado siete gallinas, valoradas en 51 pesetas.

De la Pescadería se llevaron también una arroba de almejas,

siendo el autor del hecho José Capel Martín.

José Saldaña denunció en la Comisión la de Viglianceta que Pedro Urrutia López le había sustraído un traje valorado en 150 pesetas, un sombrero en 19, unos zapatos en 31 y una corbata y un cuello en cinco.

Reconocimiento de solicitantes

En la Delegación Marítima tendrá lugar esta mañana el reconocimiento médico de los individuos que han solicitado plaza de agente de Pesca.

Licencia

Ha comenzado a hacer uso de la licencia que se le tiene concedida, el médico titular don Eugenio Peralta Alfórez.

Cronista de Vera

El Ayuntamiento de Vera ha designado Cronista de aquella importante ciudad al notable artista y arqueólogo don Juan Cuadrado Ruiz.

Por riñas y escándalos

Por riñas y promover escándalos fueron detenidos Francisco Redondo y José González.

Por el mismo motivo fueron también detenidas Isabel Hernández García y Luisa Sánchez.

Obras públicas

Hasta el día 31 del actual se admiten proposiciones en la Jefatura de Obras públicas de Granada de la piedra machacada para realizar las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros uno al cinco de la carretera de Baza a Hércal Overa.

Junta general

Para pasado mañana, a las 12, está convocada en Cuevas del Almanzora la Junta general del Desagüé de Sierra Almagrera.

Por causar daños

La Guardia municipal ha detenido a Francisco Martínez Cruz y a Juan Loaila Flores, los que habían causado destrozos en las palmeras que hay plantadas en la calle del General Villacampa (antes de la Reina Regente).

Fallecimientos

Han dejado de existir: en Cuevas del Almanzora, don Andrés Jimeno Pérez; en Lorca, doña Dolores Llamas García, viuda de Campoy; en Murcia, don Francisco Pérez Vidal, oficial que fué de aquella Delegación de Hacienda y padre del doctor don José Pérez Mateos, y en Málaga, don Enrique Rodríguez Blanco, director de los Colegios Evangélicos.

Periódico recogido

La Policía ha recogido 200 ejemplares del diario «La Tierra», de Madrid, correspondiente al día 18.

SERRERIA

HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias

No hubo manifestación.— Graves sucesos en Luna (Zaragoza).—Un guardia muerto

También nos dijo el director general de Seguridad que aun que se había intentado celebrar una manifestación con motivo del mitin del Frontón Central, no se verificó.

Se habían adoptado grandes precauciones por parte de las autoridades.

Añadió la citada autoridad, que en el pueblo de Luna (Zaragoza) se han registrado lamentables sucesos.

Como ya hemos anticipado, el día anterior fué agredida la Benemérita, matando los revoltosos a un guardia civil.

La Benemérita había establecido estrecho servicio de vigilancia en el domicilio del presunto autor para que no se le escapara.

Durante la noche, quedó solo un guardia, para que el resto de la fuerza pudiese descansar, y entonces el agresor, aprovechando un descuido lo agredió intentando escapar.

El guardia se rehizo prontamente, disparando contra el agresor que quedó muerto en la huida.

El Gobernador civil de Zaragoza ha acordado que se traslade al pueblo referido el Fiscal de la Audiencia para depurar los hechos.

Reunión del Consejo

En el Consejo de ministros celebrado hoy se acordó que los alumnos de las Facultades de Filosofía y Letras de todas las Universidades, realicen una excursión por los puertos del Mediterráneo, á bordo del vapor «Ciudad de Cádiz».

Las Universidades costearán el viaje á los alumnos pobres que más se hubiesen distinguido.

Siguió el examen del proyecto de arrendamientos.

Se acordó discutir mañana,

en el Congreso, el proyecto de incompatibilidades, alterándolo con el de Congregaciones.

El Gobierno cree que á pesar de que los diputados agrarios retiren sus enmiendas, el proyecto de Congregaciones tardará en aprobarse.

Se cambiaron impresiones respecto á los festejos que se celebrarán con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la República.

Habrán fiestas populares, desfiles militares, banquetes y funciones de gala. En este año se dá la circunstancia de que coincide con la festividad del Viernes Santo.

Dice Prieto

A la salida del Consejo de ministros, el señor Prieto manifestó á los periodistas que se muestra optimista, porque el recuento de votos efectuado en la última votación les ha demostrado que disponen del «quorum».

Se ausentaron de dicha reunión diez diputados socialistas que fueron autorizados para ello. Faltaron también algunos de la minoría catalana.

Sobre la expedición Universitaria

Se sabe que en la expedición Universitaria que recorrerá el Mediterráneo, irán 188 alumnos, visitando Túnez, Siria y Palestina. Efectuarán el regreso deteniéndose en algunas ciudades de Italia.

Sobre el voto de confianza

No obstante, el optimismo del Gobierno, hay la impresión de que éste no reunirá el mayor número de votos.

En la última votación para conceder la confianza al Gobierno, por tratarse entonces del asunto de Casas Viejas; muchos diputados radicales-socialistas, aun disintiendo del Gobierno, estimaban que no debía originarse la crisis por este asunto.

Manifestaciones de Lerroux

El señor Lerroux fué interrogado por los periodistas sobre

los siguientes asuntos: Las elecciones municipales, el proyecto de incompatibilidades y las supuestas concomitancias de los radicales y las fuerzas de Asalto en la sedición de agosto.

El señor Lerroux contestó solamente á las dos preguntas primeras. Por el bien de la República—dijo—espero que el Gobierno no se lance á las elecciones. La pacificación de la República no se logra mediante una orden. El ambiente que reina es bien visible y creo que el Gobierno no puede desconocerlo.

Cuando se discute—agregó—el proyecto de incompatibilidades, requeriremos al Gobierno para que hable claramente. No aceptamos habilitaciones.

Bolsa

Madrid, 20

Cotizaciones

Deuda 4º. interior.	65 40
Id. 5º. amortizable	85 20
Idem 4º. idem.	76 50
Banco de España.	51 06
Español de Crédito.	00'00
Hispano Americano.	000 00
Tabacalera.	184'00
Londres.	40'95
París.	46.85
Dólares.	11'79

TOROS

Madrid, 20.

Accidente en la plaza de Madrid

El domingo ocurrió un sensible accidente en la plaza de toros de Madrid.

Cuando hacían el pis o las cuadrillas, se desprendió la bierandilla de una andanada sobre el tendido número 7, alcanzando a varios espectadores.

Uno de ellos, llamado Joaquín Fernández, resultó gravísimamente herido, con la fractura de la bóveda craneana.

Otros ocupantes del tendido, hasta el número de seis, resultaron también con heridas de consideración.

Una vez pasada la confusión que el suceso produjo, y apesar del accidente, se celebró la novillada, que resultó en general de poco lucimiento.

POR TELEGRAMO

Colisión y heridos

Madrid, 20

Comunican de Portugalete que al regresar los elementos tradicionalistas de un mitin celebrado en Algorta, se originó una violenta colisión provocada por extremistas de la izquierda.

Se agredieron a palos, haciendo también algunos disparos.

Resultaron cuatro tradicionalistas heridos, habiéndose detenido á siete de aquéllos.

POR TELÉGRAMO

Continúan los alborotos

Madrid, 20

Dicen de San Sebastián que durante los sucesos que se desarrollaron ayer los comunistas trataron de asaltar el Frontón al grito de: Muera Hitler.

En el Boulevard se reprodujeron incidentes. Durante el concierto de la banda de música, dieron muestras al fascismo.

La fuerza pública dió varias cargas, practicándose numerosas detenciones.

Fara la paz del mundo

Madrid, 20

Despachos recibidos de Roma dan cuenta de que los señores Mac Donell, Mussolini y Smón Largas han celebrado varias entrevistas tratando de la colaboración de cuatro grandes potencias europeas para lograr periodo de paz en el mundo.

Parece que Mussolini aceptó

16 en un principio el plan británico.

Si Santidad recibió en audiencia de 35 minutos a los señores Mac-Donell y Simón Largas.

Estos marcharán mañana a París para entrevistarse con Mr. Didadier.

Circulan rumores de que Mussolini invitará a los señores Didadier y Hitler.

De Provincias

Madrid, 20

Graves sucesos en San Sebastián. Los extremistas en acción. Colisión con la fuerza Militar suspendidos.

Dicen de San Sebastián que en el Frontón Urmusa debía celebrarse el domingo un mitin con intervención de señor Goicoechea.

Los elementos comunistas y sindicalistas acordaron impedirlo por todos los medios.

Las autoridades, noticiosas de esta actitud, adoptaron grandes precauciones, trayendo desde Pamplona 40 guardias de asalto.

Antes de comenzar el mitin, se organizó una manifestación comunista dirigiéndose al Frontón para entorpecer la celebración de aquel acto.

Las fuerzas de Seguridad acudieron, siendo recibidas a tiros.

Los guardias contestaron a la agresión haciendo varios disparos.

Resultaron heridos en los sucesos un guardia de Seguridad y un agente de la guardia municipal.

También están heridos cinco paisanos.

Se cree que todos los heridos lo fueron a consecuencia de los disparos de los extremistas, pues los guardias dispararon al aire y la bala que se ha extraído a uno de los paisanos heridos no pertenece a las armas de la fuerza pública.

Las autoridades suspendieron el mitin, que tendrá lugar otro día, así como se suspendió también otro mitin anunciado con motivo del aniversario del Congreso de París.

Del Extranjero

Madrid, 20

El plebiscito portugués

Telegrafían de Lisboa detalles de plebiscito constitucional

celebrado el domingo en la vecina República.

Transcurrió la votación sin incidentes.

En todas partes, el Gobierno obtuvo mayoría, pero se ha registrado una gran abstención por parte de los electores que figuran en el censo.

Hasta tal punto llegó la abstención que en Lisboa sólo votó un treinta por ciento de los electores.

Votaron bastantes mujeres.

También han aparecido muchos votos de católicos y monárquicos.

Algunas papeletas contenían palabras injuriosas para el régimen.

En Lisboa, de 85.322 electores votaron unos 22.000.

En Oporto de 34.651 solamente lo hicieron 10.390, haciéndolo 8.700 en favor del Gobierno.

El Gobernador de Lisboa ordenó que se retiraran las certificaciones de las puertas de los colegios para evitar que el público conociera lo ocurrido.

Complot descubierto

Comunican de Munich que ha sido descubierto un complot para atacar contra Hitler, arrojando varias bombas cuando se dirigiera al Aerodromo.

DE BARCELONA

Maurín, absuelto

En el juicio celebrado por juicios, fué absuelto el comunista Maurín.

El público vitoreó, dando vivas al comunismo.

La fuerza pública intervino y despejó la plaza.

La hora de verano

Se han reunido diversas entidades económicas y comerciales acordando pedir se adopte la hora de verano.

POR TELEGRAMA

Cuartel apedreado

Participan de Cadiz que unos moza betes apedreaon el cuartel de Artillería.

El centinela hizo un disparo al aire huyendo aquellos.

Espectáculos

Salón Hesperia

Función de cine sonoro para esta noche a las 9.45:

«Periquito y la ballena» (de dibujos animados) y la producción musical «Valsea de antaño».

DEPORTES Necrología

FUTBOL

Nuestro Atletico, precisamente el que venció al Alicante F. C., al Club Deportivo de Madrid, al Cartagena, etcétera, etcétera y a tantos otros conceptuados como superiores a él, que fué juzgado muy halagüosamente por extraños, verdaderos conocedores de este deporte, tuvo que perder el campeonato por mor a una mala «política» deportiva, se enfrentó el domingo pasado con el Motril F. C. en el campo de éste.

Sólo unas letras para pretostar una vez más de lo que siempre conceptuamos o dichos en llamar todos, antideportividad de Clubs jueces, jugadores o público, que son los que promueven éstos incidentes.

Indudablemente, el Motril no quiso convenir con nuestros blanquirojos un encuentro amistoso de fútbol. ¡Ojaro, no puede ser! Debíó hablar sin rodeos y pedir una victoria. Si los nuestros hubiesen cedido, bien, pero a trueque de conceptuarles como huéspedes y amigos en el deporte, llevar las cosas a terrenos tales que lo amistoso se cambie en hostil y que por buenas o malas, sean ellos los ganadores, el calificativo ya saben cual es el que les cubra, menos mal que a nosotros llega la noticia de que el público de la citada ciudad se salvó de ello, pero a los que le cabe toda culpa de lo sucedido, como buenos pecadores en esta falta, aguanten la penitencia.

El pasado domingo se enfrentaron los equipos locales Nacional S. D. y Oelta F. C., venciendo el Nacional por la puntuación de 5 a 0.

La actuación del equipo vencedor fué brillantísima, destacándose el portero con admirable lucimiento.

El equipo vencedor se alineó con Montoya, Gallén, Miguel Bretones, Mingo, Rodríguez, Ernesto, Ayala Picón y Ortiz Sánchez.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

En la barrada Cuevas de los Medinas falleció el domingo último el acreditado industrial don Ramón Lozano Ramón, que contaba 74 años de edad, víctima de rápida dolencia.

Al acto del sepelio concurrieron numerosos amigos.

A su sobrino político, el practicante de la beneficencia municipal, nuestro amigo don Manuel García Galot y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Ayer tarde, a las cuatro, fué conducido a la última morada, el cadáver de don Enrique Alonso, juez jubilado, que sirvió el Juzgado del distrito de San Sebastián, de esta capital.

Enviamos a la familia el más sentido pésame.

APLAZAMIENTO

El viaje de Maura

Habiendo sido aplazada la visita a nuestra capital del jefe del partido republicano conservador don Miguel Maura, que estaba anunciada para el día 25 del actual, se pone en conocimiento de cuantas personas tenían pedidas localidades para la conferencia y tarjetas para el banquete, y de todos los afiliados de la capital y provincia, advirtiéndoles que dichos actos se celebrarán dentro de breve plazo, cuya fecha se hará pública oportunamente.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 11.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 399 niños y 546 adultos.

Enfermos atendidos en el dispensario antitracomatoso, por el doctor Fornieles, 124.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6 Terriza 15. - Almería

Recordad

siempre que

el producto indispensable

para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alcázar, Montevideo, Florida y C. España

Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA FLORIDA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Licenciados del Ejército

Acaba de salir la nueva ley de destinos públicos. Hay y aumera esas plazas que cubrir en todos los Ministerios, con solo saber leer y escribir, y sueldos hasta de 3 000 pesetas.

LA PATRIA, órgano de la República, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les da normas fijas para obtener sus destinos. Suscripción 5 pesetas trimestre en Gire Postal. Redacción y Admón.—Carranza 19—MADRID.

Puede usted obtener variados regalos bonitos y prácticos

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE, LOS FAMOSOS

CUPONES MALAGA

que desde 1.º de Marzo mejeran sus condiciones. Per cada libreta de 500 cupones 5 pesetas en regalo.

Canje de libretas en Casa Ferrera e en cualquier establecimiento de los que dan

CUPONES MALAGA

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Principes, 30; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros; 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Oñalla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de J. onto.

Lea usted "La Crónica Meridional"

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, v. negras, vómitos despues de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal, acburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al

Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.
Almería botica de Santo Domingo.
V. uda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concluidos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Tiñe rápidamente las caras, hace desaparecer las espinas e... de droguerías y perfumerías. en casa del depositario.

Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Seguro contra Pillaje, saqueo, deterioro, robo e incendio, causados por motín o tumulto popular sobre edificios, mobiliarios, mercancías y lunas de escaparates

"La Unión y el Fenix Español" -Compañía de Seguros reunidas
Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.